TRANSMISION DE DATOS 2006/2007

Examen Practicas Extraordinario

15 de Enero de 2007

Calificacion

Apellidos, Nombre

DNI

Normas

Se dispone de un maximo de tres horas para la realizacion del examen.
El examen es individual.
NO se podréa hacer uso del codigo de las practicas realizadas durante el curso.

Se puntuard la correccion de los resultados, pero también la “calidad” del cddigo (legibilidad,
comentarios, uso de MATLAB, etc.).

Se entregara esta memoria, asi como un fichero .zip (por el método de entrega de practicas
habitual indicando el grupo A) con el siguiente nombre:
“examenExtraordinarioTxDatosEnero06_PrimerApellido_SegundoApellido_Nombre.zip™.

Todos los ficheros desarrollados deberan incluir un comentario en la cabecera con el nombre y
los apellidos de su autor.

Se evaluaran las funciones y ficheros implementados con los nombres, entradas y salidas
indicados en el enunciado del examen.

No se evaluaran ficheros que produzcan errores en MATLAB al ejecutarlos

El fichero .zip entregado debera contener todos los ficheros MATLAB necesarios para ejecutar
el cédigo escrito en el examen (cualquier fichero o funcion auxiliar que se haya utilizado).

La hora limite para entrega de los ficheros sera exactamente tres horas después del comienzo del
examen. A partir de dichas hora se penalizara con un punto cada minuto de retraso.

Este examen consta de dos ejercicios. Es imprescindible obtener al menos 2 puntos en cada
ejercicio para que se evalUe el resto del examen.




1. Ejercicio 1: Codificacion PCM no uniforme (4 puntos)

En este ejercicio se habra de implementar un codificador G.711 modificado.

La Recomendacion G.711, divide el rango (simétrico respecto al origen) en 13 segmentos
rectilineos. Si nos centramos en la zona positiva, se generan 7 segmentos (realmente 6+1+1). El segmento
7 ocupa la mitad del rango normalizado a 1 (Unidad de Tension Normalizada ~UTN-), esto es, de 1 a 0.5.
El segmento 6 de 0.5 a 0.25, y asi hasta llegar al segmento 1. El segmento 1 se divide en dos segmentos
de igual tamafio (el 1 y el 0) por lo que suele hablar de 6+1+1 segmentos. Dentro de cada segmento no
uniforme, se cuantifica el rango mediante 16 intervalos de cuantificacion uniformes.

La codificacion estandar consiste en asignar un bit al signo (1 si positivo), 3 bits al segmento, y 4 bits al
intervalo de cuantificacion.

Las pruebas de la implementacion se realizaran sobre el fichero de audio ‘cuantif_A_mat’ y sobre la
secuencia “cuantif _B.mat”’.

PCM Uniforme: (2 puntos)

En el desarrollo del G.711 modificado sera necesaria la codificaciéon uniforme dentro de cada segmento.
Se pide una funcién con el siguiente interfaz:

function [Scuan Srecon]=PCMUniforme(S,nbits,v)

%S: secuencia de audio grabada

%nbits: nimero de bits que usaremos para la codificacioén
Y%V : valor de sobrecarga

%Scuan: indice de los intervalos para la sefal de entrada
%Srecon: sefial de entrada reconstruida

Ademas de realizar la codificacion, habra de presentar por pantalla una figura con tres gréficas (S, Scod
y Srecon).

Ejecutar la funcion para la secuencia ‘cuantif_A._mat’.
¢Cuéanto vale la potencia de error?

Perror =

Dibujar las sefiales indicadas en las siguientes
graficas:
S(n)




Scuan(n)

Implementacion modificada de G711: (2 puntos)

En esta modificacion del G711, asignaremos 1 bit al signo, 2 (en vez de 3) a cada segmento y 5 (en vez de
4) a cada intervalo.

G711: Signo Segmento
ModG711: | Signo Segmento

¢ Cuantos segmentos tendremos?

¢ Cuéntos intervalos por segmento?

¢ Cuéles seran los segmentos en el tramo positivo (su limite inferior y superior)?

Indice Lim. Inf Lim. Sup

El interfaz de la funcién a implementar sera el siguiente:

function [Scod Srecon]= ModG711 (S)

%S: secuencia de entrada

%Scod: secuencia de valores 0-255 [signo(lbit:+ 0,- 1)
% segmento(2bits) %intervalo(bGbits)]
%Srecon: sefial de entrada reconstruida (normalizada)

La funcion devolvera en Scod la codificacidn descrita, y en ese Srecon la sefial reconstruida.
Ademas habra de presentar por pantalla una figura con dos gréaficas (S y Srecon).
Se recomienda una implementacién dividida en las siguientes partes:



6)
7)

Normalizacion de la sefial: que ningdn valor sea menor que -1 o mayor que 1.

Definicién de una matriz con los valores inferior y superior de cada segmento

Obtencion del signo para cada una de las muestras.

Obtencion de los indices de los segmentos a los que pertenece cada una de las muestras.
Realizacion de la cuantificacién uniforme para cada segmento, utilizando la funcién
implementada en el apartado anterior (la entrada debera ser normalizada). Esto nos dard los
indices de los intervalos a los que pertenece cada muestra.

Codificacion de los resultados, Scod.

Reconstruccion de la sefial (Srecon) usando: signos, segmentos e intervalos de cada muestra.

Ejecutar la funcidn para la secuencia de entrada “cuantif_B.mat”.

Rellenar la siguiente tabla con los resultados:

Valor de entrada Scuan

Ejecutar la funcién para la secuencia ‘cuantif_A_mat’.

¢Cuéanto vale la potencia de error?

Perror =

Dibujar las siguientes gréaficas:

S(n)

]




2. Ejercicio 2: Codificacioén lineal (6 puntos)

Generacion de una secuencia aleatoria: (1 punto)

Se pide una funcidn que genere una secuencia aleatoria;

function [Sec]= SecAleatoria(p,L)

%Sec: Secuencia aletoria
%p: Probabilidad de ocurrencia de “1”.
%L : longitud de la secuencia

Genere con esta funcién una secuencia con p=0.5y L=24;
SecA =

Implementacidén de un codificador lineal: (2 puntos)

Se pide una funcién que genere una matriz generatriz G=[1|P], en la que la matriz P responda al siguiente

criterio de paridad (el empleado en la préctica):

- Silos indices de la filay de la columna de G son ambos pares 0 ambos impares, entonces “17,

en caso contrario “07.

function [G]=matrizGeneratriz(n,k)
%G: matriz generadora

%n: Bongitud de palabra codigo
%k: Bongitud de palabra mensaje

Ejecute la funcionconn =6y k =3:

G=

Se pide una funcién que devuelva la codificacién de una secuencia:

function [codigo] = codifica(x,G)

%codigo: codigo resultante, una fila por palabra

%X : secuencia a codificar, una fila por palabra
% codigo

%G: matriz generadora

Ejecute la funcion con x = SecA y G = G:
codigo63 =




Deteccion de errores: (3 puntos)
Se piden las funciones (las mismas que las implementadas en la practica 5):

function [H] = matrizChequeoParidad(G, n, k)

%H - matriz de chequeo de paridad

%G - matriz generatriz

%k - longitud de la palabra cdédigo

function [sindromes, errores] = calculoSindrome(c,H)
Y%sindromes: matriz cuyas filas son los sindromes para

% cada palabra cdédigo de la matriz c
%errores: vector columna que indica la ocurrencia o no
% de error en cada una de las palabras codigo
%cC: Palabras cédigo sobre las que calcular el

% sindrome

O%H - matriz de chequeo de paridad

Nota: H=[P" | lpi] yS=cH'

Genere (con la funcion SecAleatoria) un patron de errores de longitud 48 con
probabilidad de error de bit de 0.3.
error =

Aplique el patrén de error al cddigo generado en el apartado anterior:
codigo63Errores = codigo63+ error




Rellene la siguiente tabla con las palabras codigo resultado de codificar todas las

posibles palabras mensaje:

Palabras Mensaje:

Palabras codigo:

Sindromes:

Rellene la siguiente tabla con las palabras cddigo fruto de la codificacién realizada con

la aplicacion del patrén de error (codigo63Errores):

Palabras mensaje:

Palabras codigo:

Sindromes:

Interprete los resultados:




